

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjazás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZKÉ BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

A fuzióról.

Egy szó nyilallott a hazán keresztül és egy röpke szóban annyi . . . gondolat. A fuzió. A testvérek megbékülése, összeforrása és az új program, illetve felújított program alapján kivezetése a hazának abból a sártengerből, amelyhez a mesék csoda állatai is gyengének bizonyulnának. Én nem tudom, más hogy van vele: nekem melegebben kezdett dobogni a szívem, könnyebben emelkedett lélekzésre a mellem, úgy éreztem, mintha fojtó ködből, szénsavas pincéből, bányaléges tárnából léptem volna ki a ragyogó napvilágra, üde levegőre, messzefutó mosolygó horizontra.

Egy kormányképes ellenzék, amely nem vonul ki, nem vonul be, hanem benn ül és argumentál és fölvilágosít és ellenőriz, nem kormányokat és személyeket buktat, hanem programokat, úgy, ahogy azt a nemzet hangulata, a törvényhozásban megnyilatkozó öntudata, az ország parancsszava követeli, nem volna-e nálunk csodás változás? Nem volna-e új idők sejtelmes kibontakozása? Nem volna-e felszabadulás, újjászületés, a megváltó megújulás és a szabadság glóriás diadalmenete?

Egy kormányképes ellenzék, amely meggyőződéseinek és meggyőzéseinek tartalmas erejével zökkenések nélkül venné át az uralkodó párttól a kormányzás hatalmát, mert a nép az ő kezébe akarja letenni a sorsát, nem volna-e a parlamentáris élet méltóságának örök megalapozása?

Én a fuziótól ezt várom: a parlamenti váltógazdálkodást. Ne emberek rendezkedjenek be beláthatatlan időkre, hanem elvek. Ha az egyik nem válik be, engedje át helyét a másiknak. Vajon nem lehetne-e a magyar parlamentet, Magyarországon, a mely jogállam, az angol parlament mintájára átalakítani? Hogy csak ellenfelek legyenek benne, mint Asquit és Sir Edvárd Grey, akik 25 év óta nem tudnak megegyezni a feminista kérdésben, de azért a legjobb barátok. Egyiknek sem fájna a helyét átadni a másiknak, ha a nemzetük hangulata úgy kívánná.

Csak a mi politikai életünk van „személyekhez” kötve és azért nem

nevel a mi parlamentáris életünk nagy parlamentéretet. Nálunk csak uralkodni akarnak a parlamentéret, de kormányozni nem tudnak.

Önfeláldozás! Nagy szó, de megváltó.

Tisza István gróf és Lukács László már rég hangoztatják, hogy, amint megtették kötelességüket, menni fognak.

A legnagyobb politikai bölcseséget akkor hoznák napvilágra, ha valamivel előbb elmennének és nem teljesítenék végig a kötelességeiket.

Justh Gyula, aki körülbelül egy év óta kivonul és bevonul, hadakozik akár egymagában is, váltig hangoztatja, hogy nem áll a fuzió utjába, ha az ő liberális elvei átmennek az új alakulás vérkeringésébe. Mire való ez a súlyos feltétel? A fuzió előtérbe lépése, az a törekvés, hogy új alakulások gondolatával foglalkoznak, az az öröm, amelylyel mindenki fogadja a kibontakozásnak ezt a módját, a parlamenti váltógazdaság lehetősége maga is igazolja, hogy a Justh-párt merev és intranzigens politikája ma már nem szimpatikus.

A politikában a fokos nem imponál. Megtermékenyítő gondolatokat várunk, amelyek súlyos tekintélyükkel annyira imponálni tudnak, hogy a nemzet hangulatát megfogják és ennek a hangulatnak bölcs kihasználása mellett áldástóztó törvényekkel alapozzák meg a magyar nemzeti állam békés fejlődését és virágzó jövőjét.

Várva várjuk a fuziót, lelkes örömmel tekintünk Károlyi Mihály gróf működése felé s ha az ő nemes ideáljai akarátán kívül összezsugorodnak, akkor a magyar ellenzék nem tudja megérteni a megváltozott idők sürgős parancsszavát.

Rendet, életerős vérkeringést, komoly munkát és haladást akarunk!

Gyermekhangverseny a zárdában.

Már jeleztük lapunk egyik előbbi számában, hogy a Szt. Ferenc rendű nővérek vezetése alatt álló zárda növendékek gyermekhangversenyt rendeznek.

A napokban a meghívókat szét küldik, de addig is kedves kötelességet teljesítünk, ha olvasó közönségünk figyelmét erre a gyermekhangversenyre előre is felhívjuk.

A zárda ily nemű ünnepegye oly ismeretese a brassói közönség előtt, hogy csak sablonosokká lennénk, ha ismertetésükbe bocsátkoznánk. Ritka fegyelmesség, rutinizottság, finoman discret izlés, csodálatos ének és zene technika jellemzik a zárda növendékek ünnepi előadásait. A gyermeki báj, kedvesség s a komoly tudás s képesség párosulását sehol oly szépen nem láthatni, mint éppen a zárda növendékek ily nemű előadásain, hol szinte érzi az ember, hogy mint emelkedik lélekben az aranyos közvetlenség szárnyain a magasba.

A gyermek hangverseny május hó 25-én d. u. 5 órakor lesz a zárda dísztermében.

Az ünnepély műsora a következő:

1. Nyitány 6 kézre. Játsszák: Bándy K. Trnyovszky St., Ágoston J. 2. Tavaszkor. 3 szólamu kardal. Éneklük az intézet növendékei. 3. A felsült ünneplők. Dalos tréfa, Szereplők: Otrobán Cs. Voith M. Szikszai S. Jakabffy E. Csató E. Hartnagel M. Kásler R. 4. Tisza vize. Népdalegyveleg. Előadják az intézet növendékei, 5. Nyulszívű kisasszony Tréfa egy felvonásban, németből fordította Dr. Wassylkiewic Viktor. Szereplők: Hoffmann Viola és Csató Etus. 6. Babi és Bubi. Komikus duett. Éneklük: Veress Ilonka és Szikszai Sári. 7. Komolyan. Monolog. Előadja: Ágoston M. 8. Anyai szeretet. Sóló. Éneklük: Ottrobán Csilla. 9. „Konyha — Hangverseny.” Tréfás jelenet kivált zenekedvelő háziasszonyok számára. Szereplők: Gersy E. Rónay M. Hajkó I. Trnyovszky St. Veress I. Szikszay S. Damokos E. Voith M, Fekete M. Hartnagel M. Palfikó I. Offenberger M. Bischof St. 10. A brassói kis verebek. Tréfás műdal zongorakísérettel. Előadja az intézet dalárdája.

Belépő díj: 4 első ülősor 2 K. másodrendű ülősor és karzati ülőhely 1 K. Állóhely 60 fillér.

Felülfizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz a rendezőség.

A gyermekvilág számára külön megismétlik a műsort a következő napon.

Ha a műsort átolvassuk, már előre is elképzelhetjük azt a sok kedvességet, miben részünk lehet, melyből nem maradhatunk ki. Ugy-e nem? (No)

Pintér estély a Redoutban.

Szombaton eléggé látogatott, bár nem zsúfolt ház előtt tartotta a Pintér gárdája egyetlen színházi estélyét.

Az elsősorok telve voltak zenekedvelő közönséggel, kik mindvégig élvezték az előadást.

Magáról az előadásról nincs sok mondanivalónk. Jó volt, kedves volt, amennyit vártunk, megkaptuk, de mégse volt érezhető a művészek és közönség közt az a kapocs, mely az ilyen kabaré előadásokat jellemzi s mely közvetlen kontaktust létesít a szereplők és a közönség közt.

Ennek elsősorban az az oka, hogy a pesti aktualitások s a pesti slágerek a vidék közönségét még sem érdeklik annyira.

Hiába, mi vidék vagyunk s talán e tekintetben nem is akarunk vidéki jellegünkből kivetközni, mert hisz ez a mienk, a mi specialitásunk s mi ugyan kedvesen elmulatunk a magunk kedves bohóságain, mert az a mienk, de a főváros — hiába — nem érdekel bennünket oly közvetlenül s éppen az volt az oka, hogy a közönség, bár tapsal honorálta a művészek előadását — nem tudott közvetlen kontaktusba jutni velük.

De ezért ez est feltétlenül alkalmas volt arra, hogy egy estén át kellemesen elszórazkoddasson.

Különösen és elsősorban Pintér Imréről kell megemlékeznünk, kinek csodásan csengő érces baritonja kellemes lágysággal simogatta lelkünket s érzéssel előadott dalai mély hatásúak voltak.

Parlaghy Kornélia is üdén, kedvesen énekelt, de nem tudott közvetlen lenni. Kupléi s kabaré számai közül legjobban sikerült még a „bölcsődal“, mely igazán közvetlen volt.

Désy Jenő jókedvű, kellemes hangú s ügyes táncos is, magánszámai határozottan sikerültek voltak.

Az estély kissé hosszúra nyúlt, de azért mindvégig kellemes fenntudta tartani az érdeklődést s azzal bucsuztunk el, hogy a — viszontlátásra. (Q.)

Az ügyvédi kamara közgyűlése.

A brassói ügyvédi kamara f. hó 18-án d. e. 10 órakor tartotta meg a kir. törvényszék 93. sz. termében rendes közgyűlését.

Dr. V a j n a Gábor elnöklete alatt 40 helybeli és vidéki ügyvéd vett részt a közgyűlésen, mely a kari érdekek megvédése céljából igen fontos határozatokat hozott.

Dr. V a j n a Gábor elnök magvas megnyitójában örömmel jelentette, hogy a marosvásárhelyi táblai elnök kezdeményezésére a kir. törvényszék elkészítette az új ügyvédi díjszabást, sőt azt 1913. április hó 15-én életbe is léptette. — Rámutatott az ügyvédi nyugdíj és gyámintézet örvendetes fejlődésére, melynek kapcsán megemlékezett Székely Ferenc volt igazságügyminiszter lelkes támogatásáról, kinek ezen intézmény fejlesztésében elvévülhetetlen érdemei vannak. Mint a jövőre nézve buzdító jelenséget említette fel Dr. Balogh Jenőnek igazságügyminiszterre és Dr. Vadász Lipótnak igazságügyi államtitkárrá történt kinevezését, melyeket azért tart külön felemlítésre méltóknak, mert ezen kinevezésekben az ügyvédi kar tekintélyének örvendetes emelkedését látja. Végül megemlékezik az ügyvédi kar nagy halottjáról: dr. Nagy Dezsőről, kiben az ügyvédség hatalmas oszlopa dőlt ki, — és elparentálja Borosnyai Dániel volt brassói és Kovács Gábor volt nagyjait ügyvédek, kik a brassói kamara életében is jelentős szerepet játszottak.

Ezután dr. Z a k a r i á s János terjesztette elő a kamara tartalmas titkári jelentését, melyből röviden a következőket ismertettük: A kamara kebelébe 1912-ben felvételre 18 új ügyvéd, töröltetett 3. Az 1912-ik év végén 124 ügyvéd volt bejegyezve, vagyis a szaporulat 15. Bejegyeztetett 38 ügyvédjelölt és töröltetett 39. Az ügyvédjelöltek létszáma 1912. év végén 91 volt. 72 esetben nyújtott ingyenes védelmet a kamara

és 29 ügyvéd ellen összesen 53 fegyelmi panasz érkezett. Feltárja a jelentés a kamara kedvező pénzügyi viszonyait is, évennyiben 22493 korona kiadással szemben 23514 korona bevétele volt. Ezen statisztikai adatok részletezése után áttér a jelentés az ügyvédi kar sérelmére. Tiltakozik az ügyvédjelöltek azon kísérlete ellen, mellyel az 1912. VII. t.-cikknek az ügyvédi vizsga letételére megszabott végső terminusát szándékszának kitolatni. Követeli, hogy a községi jegyzők a magánmunkálatoktól tiltassanak el, — hogy a telekkönyvi ügyekben is hozassék be az ügyvédi kényszer és a zugírászat erősebb üldözésnek legyen kitéve. Végül az új ügyvédi díjszabás ismertetésének kapcsán, az egészségtelen konkurrencia meggátlása céljából közli, hogy ezután fegyelmi vétséget követ el az az ügyvéd, aki kartársának a díjjegyzékben irt tételeknek megfelelő felszámítását, vagy a bírói megállapítást perben, vagy jogorvoslati beadványban kifogásolja és költségeinek felszámítását a galá b a díjjegyzékben felszámított díjtételeket nem érvényesíti.

A bíróságok működése ellen csak anynyiban van kifogása a jelentésnek, hogy míg a kir. Curiánál igen nagy a hátrálék s így igen lassan forog az igazság kereke, addig a kir. Táblánál és a kir. Törvényszéknél — különösen a brassói kir. törvényszék polg. fellebbezési tanácsánál — igen gyors az ügyek elintézése, de a most említett fórumok már abba a hibába estek, hogy a darabokat — kellő számú leíró személyzet hiányában — nem képesek kiadványozni, minek orvoslására a díjnokok létszámának sürgős szaporítását felelte sürgősnek tartja. A vidéki járásbíróságok működése ellen több irányban panaszkodik a jelentés, míg ezzel szemben a brassói kir. járásbíróság kiváló tagjairól és ezek páratlan buzgalmáról a legmelegebb hangon emlékezik meg.

A titkári jelentés elhangzása után, — melyet egyhangulag és egész terjedelmében magáévá tett a közgyűlés, — dr. M o l n á r Dénes kézdívisárhelyi ügyvéd a kézdívisárhelyi kir. törvényszéknek Sepsiszentgyörgyre leendő áthelyezése ellen tiltakozott, részletesen fejtegetvén azon gazdasági és célszerűségi okokat, melyek szinte parancsolják, hogy a törvényszék továbbra is Kézdívisárhelyen maradjon. Rámutat arra, hogy 1904-ben az igazságügyi kormány felhívására Kézdívisárhely egy új törvényszéki palota céljaira 100.000 korona költséggel több telket sajátított ki és kebeleztetett be az igazságügyi tárca javára, mely már egymagában is elég törvényszerű indokot képez a mellett, hogy ezen quasi szerződéses viszonyból kifolyólag is Kézdívisárhely ősi jussában megmaradjon. — A közgyűlés a dr. Molnár Dénes indítványát egyhangulag elfogadta és kimondotta, hogy ezirányban felterjesztéssel él az igazságügyminiszterhez.

A tárgysorozat kisebb érdekű pontjainak gyors letárgyalása után a közgyűlés déli 12 órakor véget ért.

A Brassói Magyar Dalárda közgyűlése.

Vasárnap délután 3 órakor tartotta saját helyiségében a Brassói Magyar Dalárda rendes évi közgyűlését. A közgyűlésen dr. Hantz Mihály kir. tanácsos, vármegyei főorvos elnökölt, ki az elmúlt év történetéről számolt be s a tagok figyelmét a közeledő jubileumi ünnepségre hívta fel.

A titkári jelentést a közben lemondott

Veres György helyett Balázs Ferenc jegyző olvasta fel.

A közgyűlés egyszersmind tisztújító lévén, a következő évre a tisztikart az alábbiakban választották meg egyhangulag:

Elnökök: dr. Hantz Mihály és özv. Pál Imréné. Alelnökök: Bacsoni József és Werzár Kálmán. Titkár: dr. Rombauer Tivadar. Pénztárnok: Tutsek Jenő. Jegyzők Balázs Ferenc és Csató Imre. Ellenőrök: Vertán János és Kövér J. Levéltárnok: Rátz Albert. Kottatárnokok: Kelemen András és Csiki Márton. Gazda: Mezei Ferenc. Karnagy: Honigberger Emil. Zászlótartó: Barabás Dániel. Választmányi tagok: Benke Karoly, Bartos Béla, Bernhardt Dezső, Sulák Ferenc, Wuschinszky János, Zajzon Géza, Fuhrmann János, Aronsohn Arnold, Szedlák Imre, Égető Géza, Székely Béla, Bär Mór. Égető Károly, Grolinger József, Rosenberg Dávid, Kraft József, Ferenc István, Gaál Lázár, Frankenberg József, Kovács Dénes, Both József, Ermeli Száva, Stammer Henrik, Blösz Károly. A pártoló tagok közül: Bodor Károly, Száva Pethő, dr. Wassylkievicz Viktor, Folyovits Miklós, Leitinger József, László Dénes, Werzár Lukács, Sárosi Lajos, Knauer Gyula, Király Lajos, Donszki István, dr. Szele Béla.

Közgyűlés után az egyes bizottságok tartottak értekezletet a jubileum ünnepségre vonatkozólag.

NAPIHIREK.

Soha illet

nem látott még az öreg Európa. Minden előzetes jóslásunk a maximumig teljesezésbe ment s mintha csakugyan minden előző évi sikertelenségét ki akart volna pótolni a sors, ma a majálison két kézzel szórta áldását, nemcsak a jókedvet, a kedélyességet, a fesztelenséget, de a pazar időt, aranyos napsugarat is.

Reggel még gyanakvó és kételkedő tekintettel néztünk a felleges égre, pedig ez is kellett s ez csak így volt jó, mert a hosszú utat nagy melegben kellemetlen lett volna megtenni. Szinte éreztem, hogy mint remegett meg minden szív, gyermekek s öregek szive akkor, mikor a nagy templomunk öreg hangja megszólalt s hivatatólag csalogatott... biztatott... s bátorított... ne féljete... jöjjetek...

És jöttek... ifjak... és vének... mind... mosolygó arccal... nevető lélekkel... vágyakkal és fesztelen kedvvel jöttek s az elemi iskola udvara egyre tarkább... egyre lármásabb lett... a vig gyermekek... s vidám öregek csoportjaitól...

Egyszerre csak készen állott a menet... A nagy zászlók... kis zászlók egész erdeje, mint egy hatalmas tábor indult meg... Elül apró gyermekek... végén a vének... s e két ellentétes pont a menetben nem láthatta egymást... oly imponálóan sokan voltak... Egyszerre aztán... mikor a zene is hozzáfogott... mikor egyszerre csak zajos leit az utca... amerre jártak... még a kandikáló báránfelhőcskék is mosolyogtak... s átengedték a teret a mulató ifjuságnak... ifju öregeknek...

S a vig csoport... a zászlóerdő ment... majd felhangzott a nóta... pattogott a jó kedv... s az ifju — az

öreg gyermekek egymást kergették a szabad... a bársonyos puha fű pázsitján... játszottak... danoltak... énekeltek... s közben szólt a zene csalogatón... csábitón... édesen... ahogyan a szabad természetben hangozhat... ahogyan... amily szépen csak a mélységes erdők csöndje verheti vissza a lágy zene... édesen ringató hangját...

Ekközben... lágyan... fokozatosan egyre jobban tisztult az ég s még az öreg napnak is jól esett lemosolyogni a szaladgáló gyermekek vig csoportjára... s talán neki is eszébe jutott... hej voltam egyszer én is... hadd legyenek ők is...

És lettek... és voltak... A hangulat, a jókedv... a kedvesség... a meleg a napsugár egyre jobban bontakozott ki... az extra vasuti kocsik csak öntötték a tömeget... feldiszipelt kocsisorok közt hömpölygött az emberáradat... s mindenik arcán... szemében csak az volt... soha ilyet... ma vagy soha...

És ma... volt... akkor volt... A zene csak huzta... egyre nyuzta... s nevető leányarcok... ifju gyerekek... öregek is... egymást kergették a zöld pázsiton s tarka papír darabkák szálltak a levegőben... hullott a konfetti... mint a nyári eső... s nem volt más érzés... nem volt idegen hangulat... mindenki kedves volt... mindenki ott volt... mindenki aranyos... jókedvű volt... ifjak... öregek... fesztele-nül... lélekből... amint kellett... amint illett... a majálishez... a kath. majálishez...

A sátrak védelmére nem volt szükség... Itt mindenki szabadon akart röpködni... szabadon, mint a madár... szabadon, mint a lélek... s alig vet-tük észre... nem is vettük észre... hisz ki gondol a végre... mikor a napfény... talán irigységből... s én ezt is elhiszem róla... mert volt rá nem kis oka... hanyatlani kezdtek... s im' egyszerre csak peregni kezdtek a dobok... belekiáltott a klárinét szava... vége van... haza megyünk...

Azt kiálthatta, hogy haza megyünk, de nem azt, hogy vége van, hisz a dal csak most csendült fel a gyermekek ajkán... öregek ajkán... s a pajzán jókedv ezer bohó kedvessége most csapott fel igazán az eget is gyönyörködtető lelkes éjjenekben a hálás szivekből... s vig danákban... Csionom Palkó... Bécs várában stb... stb...

S ez kitartott... kitartott végig... az utcákon kigyúlt otthonmaradtak is gyönyörködve nézték a vidám csapatot... mely megostromolta az eget s jókedvet... aranyos jókedvet varázsolt a földre... bár egy napra...

Soha ilyet... nem látott még a vén Európa... Szép idő... napsugár... jókedv... fesztelenség... s mind az a sok aranyos kedvesség, mi ott találkozott... ritkán jön össze... talán soha többé... csak egyszer volt... nálunk... a kath. majálisnál... S mig ma... most is... mikor dörögve borul az ég... szobánk csendjében reszketve huzó-dunk a szegletbe... hogy csak a vil-lanást lássuk... mosolyognunk kell...

boldogok vagyunk... emlékezünk... kedvesen, boldogan egy-egy confetti darabocska láttára... mely szobánkban maradt... emlékéül... emlékeztetőjéül... a szép... a kedves... az aranyos ma-jálisnak... mely a miénk volt...

Ugy-e igazán a miénk... ifju és öreg... pajzán... gyerekek...?

(=)

Honvédség köréből. Isaicu János, a brassói 24. honvédgyalogezred kiegészítő parancsnokság nyilvántartásában álló póttartalékos, a gyulafehérvári és fogarasi g. hath. érsek-séghez tartozó Szászfenesi lelkész tartalékos honvéd segédlelkésszé neveztetett ki.

Hadsereg köréből. Blumensterni Bohn Gusztáv ezredes, 2 sz. gy.-ebeli parancsnok, a csapatparancsnokok részére megtartandó tanfolyamra a hadsereg lövészi iskolába lett bevezényelve. A tanfolyam június hó 9-étől 14-éig tart.

Munkadélután. A róm. kath. Oltáregylet kedden (máj. 20-án. délután 3-6-ig az el. fiuiskola rajztermében munkadélutánt tart, melyre a tagokat szeretettel meghívja a Vezetőség.

Vajat loptak a tejszövetkezetből. A brassói tejszövetkezet igazgatósága ma bejelentette a rendőrségen, hogy az utóbbi 14 napon belül a gyár vajraktárából 14 kiló vajat lopott el ismeretlen tettes. A gyár kára 56 K. A tettes valószínűleg álkulccsal hatolt be, mert feszítésnek semmi nyoma sem látható. A rendőrség keresi a vajtolvajt.

Elcserélt ernyő. F. hó 18-án, vasárnap délelőtt a róm. kath. plebánia templomban egy női ernyőt elcseréltek. Kéretik az illető, hogy az ernyőt Palikó Rezsónél (Kolostor u. 29.) leadni sziveskedjék, hol az övét megkapja.

Az igazgató-tanács ülése. Az erdélyi r. k. státus igazgató-tanácsa a pünködsdi ün-nepek miatt rendes havi ülését tegnap és ma tartotta meg Kolozsvárt gróf Majláth G. Károly erdélyi püspök elnöklete mellett.

Leányát akarta megverni. Ma délelőtt Foith Péter forrás-utcai lakos feljelentést tett a rendőrségen Abrudán Miklós cipész, Hosszu-utca 172 szám alatti lakos ellen, ki ellene revolvert rántott, de megbüntetését nem kívánta. Feljelentésében elmondja, hogy szombaton d. e. Abrudán Miklós részegen állított be hozzá, s a nála szolgáló leányt meg akarta verni. Ő és felesége Abrudánt az utcára tuszkolta ki, hol ez haragjában zsebéből egy 9 mm. revolvert vett elő s rászegte, de szerencsére egy cs. és kir. őrsvezető észrevette s félrelökte Abrudánt.

Brassói állami tisztviselők gyűlése. Az állami tisztviselők brassói köre szombaton este a kaszinó helyiségében Szent Bálint p. ü. igazgatói miniszteri tanácsos elnöklete mellett közgyűlést tartott, melyen mintegy 40 — 50 állami tisztviselő jelent meg. A gyűlés megnyitása után Laurency jegyző évi jelentését olvasta fel, melyben kiemelte Szent Bálint elnök érdemeit az egyesület megalakításáért. A távol levő Barcsay Márk pénztáros helyett a pénztári jelentést a jegyző olvasta fel. Mindkét jelentést az egyesület tudomásul vette. Az egyesület Balogh Elek indítványára kimondotta, hogy felir a kormányhoz Brassó városnak magasabb lak-bérosztályba való sorolásáért. E kérést az orsz. képviselőknek is megküldik s azt az elnök s Szerényi orsz. képviselő nyújtja át a kormánynak. Szedlák Imre p. ü. titkár indítványára a tisztikart újból egyhan-

gulag választották meg. Szent Bálint elnök megköszönve a bizalmat, kérte az egyesületet, tekintettel arra, hogy ő nyugdíjba megy, Brassóból elköltözik, más elnököt válaszanak. A közgyűlés a lemondást elfogadva, Wittich József törvényszéki elnököt elnökké, Orbán Ferenc igazgatót alelnökké s az ezáltal megüresedett választmányi helyre Róna Sándor iparfelügyelőt választotta meg.

Apolló Bioszkop kedd és szerda máj. hó 20 és 21.-iki műsora. Náci bokszbajnok, humoros. — Örökség, humoros. — Milliomos és fegyenc, dráma. — „A pénzvágó“ amerikai dráma 3 felvonásban. — Műsoron kívül. „Az örült festő“ szenzációs társadalmi dráma 2 felvonásban. — Csütörtök és pénteken új műsor. — Utolsó előadások vasárnap május hó 25-én lesznek.

Táviratok.

Bécs, máj. 19.

A katonai hivatalos lap közlése szerint ma rendeletet bocsátottak ki az 1 — 14 sz. hadtestekhez, amelynek értelmében az 1909. és 1908. évbéli tartalékosokat szabadságolják. Az ekként szabadságoltak száma 35 ezer ember. Az 1910. és 1911. évbéli póttartalékosok egy részét mintegy 15 ezer embert szintén szabadságolnak. A Boszniában Hercegovinában és Dalmáciában székelő ezredek legénységéből; senkit sem bocsátanak haza.

Bécs, máj. 19.

Hazai honvédelmi miniszter tegnap ide érkezett.

Ma kezdődött meg Kanschak Péter esküdtszéki tárgyalása, aki febr. 1-én Schuhmeier képviselőt megölte.

London, máj. 19.

A királyi pár kedden reggel Németországba utazik,

A Balkán szövetségeseknek és Törökországnak békekövetei ma ide érkeztek.

Sofia, máj. 19.

Bulgária erélyesen cáfolja azokat a híreket, hogy álláspontjából engedni fog.

Páris, máj. 19.

Az ország különböző részeiben az árvíz óriási területeket elöntött. Eddig 5 halottat fogtak ki a vízből.

Budapest, máj. 19.

Jakabffy belügyi államtitkár lemondására vonatkozó híreket megcáfolják.

A pozsonyi tűzvész alkalmából az osztrák miniszterelnök Lukácshoz részvétáviratot intézett.

Perczel Dezső, volt miniszter és Házelnök ma Bonyhádon meghalt. A magyar kormány nevében Lukács az elhalt képviselő fiánál részvétét fejezte ki.

Konstantinápoly, máj. 19.

Abdul Ariz szultán unokája súlyos idegbaja miatt öngyilkos lett.

Ajánlható cégek Brassóban:

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorsztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútorsztalos. Elvállal minden e szakmába vágó munkát olcsó árban.

Bútorraktárak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett.

Cipészek:

Ardelean Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközözi.

Borsovitzy Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és javító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők és választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruházzal. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképezési cikkek raktára.

Épület és bútor mázólok és fényezők:
Buka D. és Résnovean,
műhely Vár-u. 12. Mindennemű modern munkát szolid árban készítenek.

Esztrogályosok:

Sirbu Ilyés,
Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. Disztesztrogályos és ernyőjavító műhely.

Éttermek:

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kifűző italok, Pilseni ősforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kifűző italok. Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlet: Gottsmann Ede. Kifűző konyha. Pilseni sör. Jó borok

Fényképezészek:

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképezési és nagyító-műterem. 10 drb. fényképes levelező-lap 2 kor. Vasutasoknak igazolványi fényképek jutányosan és gyorsan eszközöltetnek. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Buzasor 8. Fényképezési és nagyító műterem.

Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

Héjja J.,
Hirscher-utca 28. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főter, Virágsor 14. Bel- és külföldi szövetraktár. Kifogástalan munka! Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdivatosabb urilöltönyök elkészítését jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázólok, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelede,
Weisz-Mihály-utca 30. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

Géplakatosok:

Copony György,
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motorüzemre berendezett lakatos műhely. Nagy választék mindenféle konyhatűzelőben. Elvállal mindennemű lakatos-munkát szolid árak mellett.

Gyertyagyárok:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Gépraktárak:

Singer Co.
varrógép-részvénytársaság. Kapu-utca 23. Csakis saját gyártmányú eredeti Singer-varrógépek raktára Brassó és vidéke részére.

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavillon bérletje. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kifűző italok.

Metropol Kávéház,
és szálloda, Fekete-utca 2. Tulajdonos Acseste János. Egész éjjel nyitva. Kifűző tiszta erdélyi asztali borok. Elsőrendű kőbányai és három cserefa sör. Hideg ételek. Egész éjjel zenekar hangversenyez.

Kávémérések:

Horváth Józsefné,
Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és bőrbútor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Kéfényártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Löser Lajosné, Hirscher-utca 17.
Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenféle ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árengedmény.

Kéfényüzletek:

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kefényüzlet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszonteladói árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:

Kovács Ignác,
Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít minden fajta új divatu kocsikat, javításokat jótállás mellett, kész kocsit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitosok és fényezők:

Subutz Dénes,
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmához tartozó munkát jutányos árak mellett.

Kőműves-mesterek:

Moldován György,
Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten kifűző eredménnyel oklevelet nyert kőművesmester. Elvállalja templomok, házak építését és javítását. Költségleíranyzat és tervek készítése. Vidéki meghívásra személyesen odautazik.

Kőműves-mester és csatornázási vállalkozó:

Lőrincz István,
Alsófővény-utca 12. sz. Évek óta szerzett tapasztalatai szerint felelősség mellett elvállal minden e szakmához tartozó építési és csatornázási munkákat.

Kovácsok:

Kelemen Lázár,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmába vágó munkát és javítást jutányos árak mellett. Kész kocsit kapható.

Köszörűs és késesek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru köszörűde motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Kötélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett. Viszonteladónak árengedmény.

Mechanikusok:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló intézet:

Nicolescu Ilona,
Kut-utca 23. Különlegesség. Fügöny, bluz és mindenféle nyári ruha mosás és vasalás felelősség mellett.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női kalapok:

Weisz Róza utóda,
női divat-kalap-terem a „Párisi női kalaphoz”. Kapu-utca 25. Javítások és átalakítások legújabb divat szerint olcsó árban eszközöltetnek.

Óras és ékszereszek:

Gantz József
Fekete-utca 33. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

Szlijgyártók:

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szlijgyártó, nyerges és bőrdobos. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Jutányos árban fogad el szőrmeárukat molykár elleni megóvás végett felelősség mellett.

Turó és káskavál-sajt-gyárok:

Manu Tódor,
Hátulsó-u. 42. -- Hetivásárok a piacon árusít.

Vegytszítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Cspikét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Alsó Warte vendéglő,
(Brassó) és Bartha-féle vendéglő (Hosszufalu) bérletje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kifűző italok, kőbányai és Czelli sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Izletes konyha, kifűző italok. Czelli-sör pohár és üvegekben. Előfizetéseket étkezésre házon kívül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök:

Nahmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyomók, címerek legjobb kivitelben készülnnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzőminták, monogramok és a szabadalmazott marhalevel-szárazbéllyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.